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Politické vedy v modernom svete

Abstrakt

Druhý ročník medzinárodnej vedeckej konferencie pokračuje v ambicióznom úsilí
prvého ročníka mapovať a analyzovať vplyv politických vied na formovanie dynamicky
sa meniaceho moderného sveta. Tento rok sa konferencia zameriava na prehlbovanie
poznatkov z predchádzajúcej konferencie a ďalšie rozširovanie hraníc politických vied
prostredníctvom interdisciplinárneho dialógu. Hlavné témy zahrnú štúdie v oblasti
politológie, s osobitným zameraním na využívanie nových technológií a digitálnych
médií v politike, ako aj na rozvoj nových metód podpory výchovy k občianstvu, či
behaviorálne vedy a aktuálne trendy politickej komunikácie a marketingu. 
Konferencia sa bude venovať aj kľúčovým otázkam, ako sú vplyv globálnych politických
neistôt na demokratické inštitúcie, strategické využívanie sociálnych médií v
politických konfliktoch a úloha politických vied v riešení globálnych environmentálnych
výziev. Účastníci sa budú môcť zapojiť do diskusií o tom, ako politológia môže prispieť
k riešeniu sociálnych nerovností a podporovať inkluzívnejšiu spoločnosť. Súčasťou
konferencie bude špeciálny workshop zameraný na podporu a metodiku výchovy k
občianstvu v prostredí stredných škôl na Slovensku.
Druhým ročníkom konferencie sa posilňuje jej postavenie ako multidisciplinárnej
platformy, ktorá spája vedcov, praktikov, doktorandov a študentov s cieľom zdieľať
najnovšie výskumy, rozvíjať inovatívne prístupy a spolupracovať na formulácii riešení
pre komplexné výzvy, ktoré stoja pred súčasnou politikou. Konferencia predstavuje
jedinečnú príležitosť pre všetkých účastníkov na prehĺbenie ich poznatkov, rozšírenie
profesijných sietí a prispievanie k vytváraniu udržateľnejšieho a inkluzívnejšieho
politického prostredia v 21. storočí.

Sekcia 1 - Politika a médiá 

Sekcia rozširuje svoje horizonty a ponúka nový pohľad na dynamický a neustále sa
vyvíjajúci vzťah medzi politikou a médiami. V dobe, keď digitálne platformy a sociálne
médiá menia tradičný mediálny svet, táto sekcia sa zameriava na prehĺbenie diskusie
o vzájomnom ovplyvňovaní politiky a médií a ich spoločnom vplyve na demokratické
procesy a spoločenské hodnoty. Sekcia ponúka priestor na riešenie napríklad týchto
tém: dezinformácie a ich vplyv na demokratické spoločnosti, využívanie sociálnych
médií politikmi a politickými stranami, etika a regulácia v digitálnom mediálnom
priestore, či vplyv nových médií na novinársku prax a politickú kontrolu. Cieľom sekcie
je nielen analyzovať súčasné problémy, ale aj identifikovať stratégie a riešenia, ktoré
by mohli posilniť pozitívnu úlohu médií v spoločnosti a podporiť zdravý vzťah medzi
politikou a médiami.



Sekcia 2 - Politika a lingvistika

Sekcia Politika a lingvistika opäť otvára priestor pre prenikavú diskusiu na pomedzí
politológie a lingvistiky. So záujmom sa bude venovať skúmaniu spôsobov, akými jazyk
formuje politické procesy a naopak, ako politická dynamika ovplyvňuje využitie jazyka
a jeho vývoj. Účastníci budú mať príležitosť analyzovať súčasné i historické príklady
jazykovej interakcie s politickými ideológiami, strategickou komunikáciou, rétorikou
lídrov a aktivistickými hnutiami. V tejto edícii ponúkame možnosť zamerať sa napríklad
na jazykovú analýzu politických diskurzov, jazykové stratégie v medzinárodnej politike
a diplomacii, vplyv jazykového nacionalizmu a jazykových menšín, zmeny jazyka
politických kampaní pod vplyvoch technologického pokroku, jazyk a sociálne médiá,
preklad a interpretácia politických textov a iné. Cieľom sekcie je nielen hlbšie
porozumieť vplyvu jazyka na politiku a naopak, ale tiež objaviť nové metodologické
prístupy a teoretické rámce, ktoré by mohli prispieť k lepšiemu pochopeniu tohto
komplexného vzťahu. 

 S ekcia 3 - Politika a výchova k občianstvu 

Dôležitá téma, ktorá si zaslúži samostatnú sekciu. Zameria sa na kľúčovú úlohu
politického vzdelávania v procese formovania aktívnych a informovaných občanov. V
dnešnej dobe, keď sa mladí ľudia čoraz viac stretávajú s výzvami a príležitosťami
demokratického zapojenia prostredníctvom digitálnych platforiem, je dôležité rozvíjať
ich schopnosti kritického myslenia a poskytnúť im nástroje na efektívnu participáciu
na občianskom živote. Táto sekcia sa preto sústredí na stratégie a metódy, ktoré
podporujú zvyšovanie politického povedomia a angažovanosti mladých ľudí. Bude
skúmať inovatívne prístupy v oblasti výchovy k občianstvu, ktoré môžu pomôcť
preklenúť medzeru medzi mladou generáciou a politickým procesom, ako aj
diskutovať o úlohe vzdelávania v podpore demokratických hodnôt a aktívneho
občianstva. Účastníci sa dozvedia o úspešných príkladoch z praxe, ktoré demonštrujú,
ako môže byť výchova k občianstvu efektívne využitá na motiváciu mladých ľudí k
zapojeniu sa do občianskych aktivít a využívanie ich hlasu na ovplyvňovanie
spoločenských, kultúrnych aj sociálnych zmien.

ŠPECIÁLNY PROJEKT - workshop Občianska participácia mladých ľudí na Slovensku
Workshop bude zameraný na podporu a metodiku výchovy k občianstvu v prostredí
stredných škôl na na Slovensku. Cieľovou skupinou workshopu sú učitelia stredných
škôl, zúčastniť sa ho môžu po predchádzajúcej registrácii aj účastníci konferencie. 

Špeciálny projekt zabezpečuje The European Centre of Civic Excellence.



 Sekcia 4 - Politika, kultúra a šport 

Sekcia opäť otvára diskusiu o dynamickom trojuholníku medzi politikou, kultúrou a
športom a jeho nepretržitom vplyve na spoločnosť. Tento rok sa sekcia zameriava na
hlbšie preskúmanie a pochopenie nových výziev a príležitostí, ktoré vznikajú na
križovatkách týchto troch oblastí. Témy príspevkov sa môžu zameriavať na to, ako
aktuálne politické napätie a zmeny na globálnej scéne ovplyvňujú šport a jeho
percepciu, ako sa športové udalosti a osobnosti stávajú platformou pre sociálne
hnutia a politické vyjadrenie, ako veľké športové podujatia (OH, MS) ovplyvňujú
národnú identitu, medzinárodné vzťahy a politickú agendu. Diskutovať budeme o
úlohe športu a kultúry vo vzdelávaní a ich potenciáli posilňovať spoločenské hodnoty
a podporovať sociálnu integráciu. Cieľom tejto sekcie je nielen analyzovať súčasný
stav, ale aj identifikovať budúce smerovania a príležitosti pre lepšie vzájomné
pochopenie a spoluprácu medzi týmito kľúčovými oblasťami.  

PUBLIKAČNÉ VÝSTUPY KONFERENCIE

Publikačným výstupom bude zborník konferenčných príspevkov. 

Vybrané príspevky dostanú príležitosť byť uverejnené v časopise Political Science
Forum. Ide o medzinárodný vedecký recenzovaný časopis, ktorý vydáva Trenčianska
univerzita Alexandra Dubčeka v Trenčíne. Pokrýva široký okruh tém z oblasti
politických vied, medzinárodných vzťahov, filozofie a sociálnych vied. Časopis je
určený odborníkom v daných vedných odboroch, ako aj študentom a širšej
verejnosti. Časopis vychádza dvakrát ročne. 

V súčasnosti intenzívne pracujeme na tom, aby sa časopis stal súčasťou významných
indexovaných databáz, vrátane databázy SCOPUS a Web of Science. 
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